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Θέμα: «Ανακοίνωση  της  Διεπαγγελματικής  Οργάνωσης  Επιτραπέζιας  Ελιάς  (ΔΟΕΠΕΛ)  για  τη 

συμφωνία της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Ινδία» 

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την Ανακοίνωση της “Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Επιτραπέζιας 

Ελιάς  (ΔΟΕΠΕΛ)”,  η  οποία  μου  εστάλη  στις  5.2.2026  με  θέμα  «Συμφωνία  ΕΕ  –  Ινδίας.   Διασφάλιση  

συμπερίληψης της επιτραπέζιας ελιάς στα οφέλη των εμπορικών συμφωνιών».

Στην Ανακοίνωση περιλαμβάνεται το ερώτημα «εάν θα συμπεριληφθεί η επιτραπέζια ελιά στα προϊόντα 

που θα επωφεληθούν από τη σταδιακή μείωση και κατάργηση των δασμών ή αν θα βρεθεί και πάλι εκτός» και 

σημειώνεται ότι «μέχρι στιγμής δεν έχει υπάρξει ενημέρωση ως προς το εάν οι επιτραπέζιες ελιές περιλαμβάνονται  

στον κατάλογο των προϊόντων που θα τύχουν ευνοϊκής μεταχείρισης».

«Η εμπειρία από τη συμφωνία ΕΕ - Mercosur έχει ήδη δημιουργήσει αρνητικό προηγούμενο για τον κλάδο, με  

τις  ευρωπαϊκές  επιτραπέζιες  ελιές  να  εξαιρούνται  από  την  κατάργηση  των  δασμών  εισαγωγής  των χωρών  της  

Mercosur, γεγονός που αναμένουμε να διευθετηθεί. Αναμένουμε σαφείς απαντήσεις από τις αρμόδιες ελληνικές 

και ευρωπαϊκές αρχές, για το πώς διασφαλίζεται ότι ένα κατεξοχήν εξαγωγικό προϊόν, όπως η επιτραπέζια ελιά, δεν θα  

θυσιαστεί ξανά στο πλαίσιο ευρύτερων εμπορικών διαπραγματεύσεων», τονίζει μεταξύ άλλων η ΔΟΕΠΕΛ.

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη 

συνημμένη  Ανακοίνωση  και  ενημερώσετε  τη  Βουλή για  τις  απαντήσεις,  αλλά  τις  ενέργειες και 

πρωτοβουλίες σας, αναφορικά με τον προβληματισμό που αναλυτικά διατυπώνει η ΔΟΕΠΕΛ. 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΕ-ΙΝΔΙΑ 

Διασφάλιση συµπερίληψης της επιτραπέζιας ελιάς στα οφέλη των εµπορικών 
συµφωνιών 

Η επικείµενη εµπορική συµφωνία µεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ινδίας είναι µια 
στρατηγικής σηµασίας πρωτοβουλία για το άνοιγµα αγορών και την ενίσχυση των 
ευρωπαϊκών εξαγωγών. Ωστόσο, γεννάται εύλογα το ερώτηµα εάν θα συµπεριληφθεί η 
επιτραπέζια ελιά στα προϊόντα που θα επωφεληθούν από τη σταδιακή µείωση και 
κατάργηση των δασµών ή αν θα βρεθεί και πάλι εκτός. 

Μέχρι στιγµής δεν έχει υπάρξει ενηµέρωση ως προς το εάν οι επιτραπέζιες ελιές 
περιλαµβάνονται στον κατάλογο των προϊόντων που θα τύχουν ευνοϊκής µεταχείρισης. 

Η εµπειρία από τη συµφωνία ΕΕ-Mercosur έχει ήδη δηµιουργήσει αρνητικό προηγούµενο 
για τον κλάδο, µε τις ευρωπαϊκές επιτραπέζιες ελιές να εξαιρούνται από την κατάργηση 
των δασµών εισαγωγής των χωρών της Mercosur, γεγονός που αναµένουµε να 
διευθετηθεί. 

Αναµένουµε σαφείς απαντήσεις από τις αρµόδιες ελληνικές και ευρωπαϊκές αρχές, για το 
πώς διασφαλίζεται ότι ένα κατεξοχήν εξαγωγικό προϊόν, όπως η επιτραπέζια ελιά, δεν θα 
θυσιαστεί ξανά στο πλαίσιο ευρύτερων εµπορικών διαπραγµατεύσεων. 

Οι εµπορικές συµφωνίες της ΕΕ οφείλουν να υπηρετούν στην πράξη την ενίσχυση των 
εξαγωγών των χωρών-µελών και να µην αφήνουν εκτός προϊόντα που αποδεδειγµένα 
όταν δεν εµποδίζονται από άδικες ρυθµίσεις (δασµούς κλπ), συµβάλλουν σηµαντικά στην 
οικονοµική ανάπτυξη των περιφερειών παραγωγής του προϊόντος. 
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